



*Звучит в веках славянская душа!
В ней мудрость, красота и сила.
Навстречу музыке направим шаг,
Чтоб нас Душа в свой мир впустила!*

25,26 февраля в городе Волгограде вновь приветствовал своих участников и гостей традиционный фортепианный конкурс «Звучи славянская душа». В этом году он приобрел статус «Межрегиональный». В течение двух дней в концертном зале Детской музыкальной школы № 8 г. Волгограда новое поколение юных талантливых музыкантов, учащихся ДМШ и ДШИ Волгограда и области, Саратова, Астрахани смело штурмовали его вершины.

Повысить интерес подрастающего поколения к наследию славянской музыкальной культуры, выявить способности юных музыкантов, способствовать совершенствованию их исполнительского мастерства – вот задачи конкурса, популярность которого растет с каждым годом.

В составе профессионального жюри конкурса – замечательные музыканты: Бесценная М.А. – профессор Астраханской консерватории, Горячева С.А., Наумкина Е.Н. – преподаватели Волгоградского института искусств им. П.А. Серебрякова, Сказкина Л.Б.

– ведущий концертмейстер театра «Царицынская опера».

Программы конкурсных выступлений трех возрастных групп (младшая – до 9 лет, средняя – до 12 лет, старшая – до 16 лет) включали широкий спектр музыкальных жанров, стилей и направлений, объединенных славянской композиторской школой. Конкурсанты традиционно исполняли произведения П. Чайковского, С. Рахманинова, Ф. Шопена, С. Прокофьева и др. Отрадно отметить тот факт, что конкурс уже много лет успешно и плодотворно сотрудничает с композиторами Волгоградского отделения Союза композиторов России. Такое творческое содружество позволяет включать в конкурсную программу средней и старшей возрастных групп исполнение так называемого, обязательного, специально написанного к данному конкурсу, музыкального произведения, и способствует тем самым широкой популяризации творческих достижений Волгоградской композиторской школы.

Помимо сольной программы, участники старшей возрастной группы демонстрировали свои способности и мастерство в качестве концертмейстера в ансамбле с солистом. Светлоярский район представила учащиеся 1 класса фортепиано Детской школы искусств Красилова Варвара (преподаватель Пичхадзе Д.Г.). В её исполнении прозвучали: «Пьеса» М. Глинки, «Золотой петушок» В. Ходоша. На большой сцене девочка выступала впервые – это её творческий дебют! Варя очень переживала, но несмотря на это, она справилась со своим волнением и успешно исполнила свою программу!

Конкурсы продолжаются. Мы желаем Вале и её наставнику дальнейших успехов и побед в музыкальном мире!

